VEKTOR

iilesanded lahendustega
Ulesanne 1.

On antud kaks punkti & U ja 5(=2:3) | eda vektori 42 koordinaadid.
Lahendus. Vastava valemi jargi saame:

AB(—2-2,3-1)= AB(-4, )
Vastus. 454 2)
Ulesanne 2
On antud punktid <33 ja #L =31 eida vektori A8 pikkus.
Lahendus. Algul leiame vektori AB koordinaadid:
AB(1- (-3),-3-5) = AB(4,~§)
Aruvutame vektori pikkuse:

|E|:J-42+|:—8)2 = f16+64 =+80=4.5

Vastus. |/T§| = 44/5

Ulesanne 3.

On antud vektorid (5 =2) ja #(23) | gida 28, T+b jaa-F
Lahendus. Lahendame algebraliselt (joonist tegemata)
ca=2L-2y=02 -4

F+d=(L-2+(2 D =(1+2 -2+ =(3 D)
g-b=(-21-(29=(01-2-2-3=(-1-3)

Vastus, 22=(2-4), Z+E=(31), a-bF=(-1-5)

= 1
e e 37— 5k +—7
Ulesanne 4. On antud vektorid #( =2 8(2 00 2-4.2) ) 6jgq 2
Lahendus.

37— 55+%—= 3L — 2) - 5(2, 0)+%(—4; 2y = (3 - 6)—(10; 0 +(-21) =

ja —2(@ - 2e)+4k

=(3-104+(-2), —6-04+D=({-% -5
— 2@ -2+ A = =20 - = 2= ZN 4+ A2 M =21 -2 = (=8 4N +(8 0 =
=—2(1-(-8), - 2-4+(8, N ==2(9 -6 +(8 0 ={—-1812) +(8 0 =
=(—184+8 12+ =(-10;12
Vastus.

35—5&?%5: (=9, —5), — 2@ -25)+4F =(—10,12)

Ulesanne 5. Leida vektorite 42 ja AC skalaarkorrutis, kui (5 =13, 5(0,1,-2), Ct4;, -4, 0)
Lahendus. Algul leiame vektorid
ABO-11—(=1), = 2= = AB(-1. 2. -5
AC(4-1,-4—(-1;0-3)= AC(3,-3,-3)
Niitlid leiame vektorite skalaarkorrutis.
AB AT =-1.342 -0+ (-5 (- =-3-64+15=6¢
Vastus. Vektorite skalaarkorrutis on 6
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iilesanded lahendustega

Ulesanne 6 . Leida vektorite 7% =2 ja #-1.0) gkaaalrkorrutis.

| ahendus. & =2- D+ (-5 0=-2+0=-2

Vastus. Vektorite skalaarkorrutis on

Ulesanne 7. Leida vektorite Z ja ) skalaarkorrutis kui
al=2 =5 Z@5

LLahendus. Kasutame velemit

5 (ehk nurk vektorite vahel on 30°)

Fh = |§| |5| cos (@ b))
Saame

Ve

T |-l I _ i
ah :|a||b| cos (@, b)=2-5. cosgzlﬁl-?: 5.3

Vastus . Vektorite skalaarkorrutis on 5v/3.

Ulesanne 8. Leida nurk vektorite & ja ) vahel, kui on teada, et
=4, pp|=242, zb=8
Lahendus: Kasutane skalaakorrutise valemit ning avaldame nurga koosinuse:

Tk g 1 W2 «f_

cos (@, B =
HP T TR
EOSi(E;E:I:E i(ﬁ;gjzarccosﬁzf
Seega kui , siis 2 4
Vastus. Z
4

{Ulesanne 9 . Leida vektorite Z¢& ~2) ja #1109} skaaalrkorrutis.

Lahendus, & =2 (0 +(=5). 0=-2+0="-2

Vastus. Vektorite skalaarkorrutis on -2.

Ulesanne 10. Kontrollida kas vektorid on risti #: 2 =4 ja 2(6 -1 1)
Lahendus. Leiame vektorite skaaleerkorrutis

gh=16+2(-11+(-41. 1=6-2-4=0
Kuna skalaarkorrutis on 0, voime jareldada et vektorid on risti.
Vastus. Vektorid on risti.

Ulesanne 11. Leida vektorite

skalaarkorrutis, kui &% 7 8L
Lahendus. Leiame vektori € :
F=E-4E=(5T-4LD=(5T-(4H=(13



Leiame vektorid & :

d=-2a-0=-2(5T— (L1 =(-10, -1 - (L h =(-11, - 15)
Leiame skalaarkorrutis:

Fd=1(-10+3 (-151=-11-45=-36

Vastus: €& =—356



